

ропы, очень эффективным способом повышения конкуренции и снижения цен.

Поэтому для Республики Беларусь является актуальным опыт стран Европейского Союза по усилению роли интеграционных процессов по единому энергетическому рынку.

УДК 336.741.242.1+339.923 (4+5)

## **СОЗДАНИЕ ЕДИНОЙ ВАЛЮТЫ В РАМКАХ ЕВРАЗЭС**

Климашевский А.Т., Матусевич С.А., БНТУ

руководитель: канд. экон. наук, доцент Дроздович Л.И.

Одной из основных задач функционирования ЕврАзЭС является создание единой валюты. Использование единой валюты может сработать на устранение дополнительных расходов, связанных с конвертацией, нестабильностью курсов и валютно-финансовыми различиями в разных странах. К примеру, сейчас все расчеты между странами содружества ведутся через доллар, а платежи идут через американские и западноевропейские банки. Соответственно, комиссионные оседают у посредников, а проводка занимает несколько дней. Потери от таких операций исчисляются миллиардами долларов. Создание же единой платежно-расчетной системы позволит проводить расчеты напрямую. Устранение валютных рисков посредством создания единой валюты имеет смысл для властей, которые борются с замедлением экономического роста, падающими ценами на сырье и разрушением торговой среды.

Любое расширение пространства так или иначе будет ставить вопрос об общей валюте. Это дополнительная подушка безопасности. На сегодняшний день уже проведено ряд мероприятий по согласованию принципов и условий перехода на единую валюту в рамках ЕврАзЭС.

В начале марта первый вице-премьер России Игорь Шувалов сообщил о намерении России предпринять шаги для введения единой валюты сначала в рамках Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана после 2012 г., а затем и в других странах СНГ.

Создание единого экономического пространства — это последний этап интеграции в ЕврАзЭС. Сегодня идет завершение создания единого Таможенного союза. После завершения всех этапов в рамках ЕврАзЭС, как предполагается, будет введена единая валюта. Самое главное сейчас решение в рамках ЕврАзЭС — это унификация таможенных тарифов. Эта работа близка к завершению.

УДК 339.727.22

**АНАЛИЗ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПОТОКОВ МЕЖДУ  
СТРАНАМИ ЕВРАЗЭС,  
И МЕЖДУ СТРАНАМИ ЕВРАЗЭС И ТРЕТЬИМИ СТРАНАМИ**

Липский А.О., Лапуцкий А.Д., БНТУ

руководитель: канд. экон. наук, доцент Дроздович Л.И.

Инвестиции являются важным критерием развития современных государств.

Разумная политика привлечения инвестиций – залог успешного роста экономик стран, их взаимодействия с другими государствами на международной арене.

Прямые иностранные инвестиции могут являться доминирующим и стабильным источником притока валюты по финансовому счету страны. Инвестиции обуславливают реструктуризацию экономики, внедряют страну в новые технологические и производственные сети, тем самым, обуславливая дальнейший рост ее внешней конкурентоспособности.

В странах ЕврАзЭС мотивация прямых иностранных инвестиций, а, следовательно, и их роль, объемы и динамика существенно отличаются между выделенными группами.

В первой группе стран (Россия и Казахстан) инвестиции в основном направлены в топливно-энергетический комплекс. В отраслевом разрезе более 50 % всех иностранных инвестиций в данной группе направляется в добывающий сектор.

Во второй группе (Кыргызстан и Таджикистан) инвестиции преимущественно связаны с реструктуризацией существующих производств в обрабатывающей промышленности и созданием новых предприятий в сфере услуг, а также финансовом секторе.